

UMRO AKADEMIK PROF. DR. J. RYŠAVÝ

U prvom ovogodišnjem broju Geodetičké a kartografičké obzor pročítá sam kratku vijest o smrti Akademika prof. Dr. Ryšavý-a. Umro je u Pragu 4. januara 1967. u osamdeset-trećoj godini života. Bio je redoviti član ČS Akademije nauka, istaknuti naučnj radnik na polju geodezije, nestor česke geodezije, a kao dobrog profesora poznaju ga i naši geodetski inženjeri, koji su između dva rata

Zadnji put sreo sam se s prof. Ryšavým prilikom proslave 250-godiš-njice praške Visoke tehničke škole 1957. godine. Sjećao se svojih jugosla-venskih studenata, koji su mu ostali u dobroj uspomeni i bilo mu je neo-bično drago da se nalaze na istaknu-tim mjestima jugoslavenske geodezije. Razmjenjivali smo publikacije, pa je i recenzirani priručnik »Geodetičká priručka« njegov poklon. Od tada ni-



studirali u Pragu. Nekoliko puta bio je dekan fakulteta i rektor Česke vi-soke tehničke škole, u čijem sastavu se nalazio i geodetski fakultet. Našoj stručnoj javnosti poznat je po njego-vim sjajnim udžbenicima Niže geode-zije u dva dijela i Više geodezije, koje su se nakon rata kod nas pojavile. Prof. Ryšavý znao je kao malo tko u svojim udžbenicima izložiti nastavnu građu onako odmjereno i jasno dava-jući studentima osnovna teoretska znanja, a naprednije upućujući na li-teraturu. Objavio je više nego 40 na-učnih radova. U ČS Akademiji pokre-nuo je naučnu reviju Studia geoph'sica et geodaetica, oko koje je okupio pri-ličan broj mladih naučnih radnika.

sam ga imao prilike vidjeti, i ako sam b'io još nekoliko puta u Pragu — pobolijevao je i slabió mu je vid. U pismu od 20. XI 1966. kojim mi za-hvaljuje na poslatoj knjizi Inženjer-ska geodezija II dio uz ostalo kaže: »rado ću je, u koliko mi moj loši vid dozvoli, temeljitije proučiti«. I u toj visokoj dobi bio je još uvijek veoma pažljiv i pun snage da svoje bivše studente bodri za dalji rad.

Svi bivši jugoslavenski studenti na Geodetskom fakultetu u Pragu zadr-žat će prof. Dr. Ryšavýa u trajnoj i svijetloj uspomeni.

Prof. M. J.

IN MEMORIAM RADOVANU NIKOLIĆU

Posle duge i teške bolesti na dan 29. septembra 1966. godine preminuo je Radovan Nikolić, geodeta-penzioner.

Drug Radovan rođen je 4. maja 1907. godine u selu Ratari (Obrenovac) SR Srbije. Geodetski odsek srednjo-tehničke škole u Beogradu završio je 1926/27 žavnih dobara Ministarstva finansija radeći na novom katastarskom premeru u raznim geodetskim sekcijama na teritoriju SR Srbije.

godine. Odmah po završetku stupio je u službu odeljenja katastara i Dr.

Prilikom premera sreza paraćinskog bio je postavljen za šefa geodetske sekcije, gde je ostao do završetka premera 1937. god.

Od 1938. godine radio je u Odeljenju katastra kao nadzorni organ za izlaganje podataka premera i katastarskog klasiranja zemljišta na javni uvid.

Neposredno uoči samog rata povereni su mu radovi na komasaciji K. O. Vitojevaca u Sremu. To naselje je premešteno sa podvodnog terena i ceo atar je komasiran. Ovo je bila prva komasacija koju je radilo Odeljenje katastra a koja je pod njegovim rukovodstvom sa uspehom završena na opšte zadovoljstvo stranaka i odeljenja.

Posle ovoga do oslobođenja Beograda ostao je i dalje kao nadzorni organ na izlaganju, a zatim stupa u armiju i učestvuje u njoj preko sremskog fronta sve do konačnog oslobođenja zemlje.

Početak 1946. godine preuzet je u službu Odeljenja katastra po povratku iz armije, gde radi na kolonizaciji i agrarnoj reformi zatim je radio u Geodetskoj upravi SR Srbije na raznim odgovornim poslovima.

Godine 1954. prelazi u Savezni zavod za fotogrametriju da bi već 1956. go-

dine preuzeo sa rukovođenjem radova na novom katastarskom premeru sremskog dela koji je bio pripojen području grada Beograda.

Jedno vreme rukovodi radovima na reviziji i premeru grada Beograda, a zatim prelazi u kolaudaciono odeljenje Zavoda za fotogrametriju za pregled i prijem izvršenih geodetskih ra-



dova gde je ostao sve do odlaska u penziju 31. XII 1963. godine.

Svim poslovima prilazio je sa puno stručnog razumevanja, zalaganja i volje. Bio je odličan radnik, principijelan i bez kompromisa kako na radu tako i u životu.

Svi oni koji su ga poznavali, a posebno njegovi drugovi i saradnici u radu, visoko su cenili njegove stručne kvalitete, njegovu doslednost i izuzetnu objektivnost, tako da je vest o njegovoj smrti duboko potresla sve njegove poznavaoce koji će ga zadržati u trajnoj uspomeni.

D. Bešić

IN MEMORIAM TALOVIĆ BUFLIJI

5. 11. 1966. godine iznenada je preminuo u 31 godini života u Sarajevu TALOVIĆ BUFLIJA diplomirani inženjer geodezije. Talović Buflija rođen je 1. 1. 1935. godine u Gacku. Osnovnu školu učio je u Gacku, a gimnaziju u Foči i Sarajevu.



Skolske 1956/57 godine upisao se na AGG-e fakultet u Zagrebu, a 1962. godine diplomirao. Iste godine se je zaposlio u Republičkoj geodetskoj upravi u Sarajevu gdje je radio kao

stručni saradnik za nivelman u grupi za geodetsko-tehničke poslove.

Još kao student AGG-e fakulteta stekao je ugled i simpatije svih kolega i drugova ističući se svojom iskrenošću, ljubavlju, velikim drugarstvom i voljom za rad. Poseban smisao pokazivao je za organizaciju. Bio je organizator drugarskih večeri i partizanskih marševa. Na jednom takvom partizanskom maršu studenata AGG-e fakulteta koji je vodio tragom Kalničkog odreda jedna proljetna kiša koja nas je kao i nekada borce koje smo slijedili pratila cijeloga puta, bila je kobna za njegovo do tada odlično zdravlje.

Ali ni bolest ga nije sprečavala da često puta i preko svojih snaga ide istim tempom kojim je započeo. Diplomirao je sa uspjehom primjernog studenta, započeo je svoj rad u struci vrijedno i savijesno i kada je trebalo da doživi radosti i priznanja smrt ga je prerano odvela, ostavljajući ogromnu prazninu koju ćemo mi njegovi drugovi i kolege osjećati čitavog života.

Smrću druga Talovića, geodetska struka i društvo geodetskih inženjera i geometara gubi jednog svog uzornog člana.

F. O.

»GEODETSKI LIST«. Izdavač: »SAVEZ GEODETSKIH INŽENJERA I GEOMETARA« SR Hrvatske, Zagreb Berislavićeva 6. — Odgovorni urednik: Prof. ing. Mato Janković, Zagreb, Hrvojeva ul. 5 — Uprava uredništvo i administracija: Zagreb, Geodetski fakultet, Kačićeva 26. — Pretplata 6000. — Din. Za članove stručnih društava 1000. — Din, za studente i đake 600. — Din. — Tekući račun kod Narodne banke, Zagreb broj 3071-608-330